

高晓松与老狼亮相《我是歌手4》，引发歌迷集体怀旧

生活不止眼前的苟且 还有睡在上铺的兄弟

近段时间，高晓松再度以音乐人的身份活跃在大众眼前。3月18日，由他作词作曲、许巍演唱的新歌《生活不止眼前的苟且》在虾米音乐上线，成为新一代“现象级”歌曲；上周五，他作为嘉宾登上《我是歌手4》的舞台，与好友老狼合作了《睡在我上铺的兄弟》。作为20世纪八九十年代内地校园民谣的领军人物，高晓松曾经创作《同桌的你》《青春无悔》等多首广为传唱的歌曲。30年过去了，高晓松与老狼的聚首让观众感慨“睡在上铺兄弟”的友情。

友情

《我是歌手4》助阵老狼

老狼曾在采访中半开玩笑地说，自己参加《我是歌手4》是被高晓松“威逼”的，高晓松对他说“老狼你必须去挑战自己”。而“始作俑者”高晓松也十分够义气，在《我是歌手4》最后一场淘汰赛上登场，与老狼合作的成名曲《睡在我上铺的兄弟》。两位加起来超过100岁的音乐顽童还不是简单合唱，而是合作演唱了一曲说唱歌曲！

虽然两位“民谣老炮”的说唱水平有待商榷，虽然当晚老狼成绩垫底惨遭淘汰，但是对于两兄弟的同台，观众十分喜闻乐见！微博上专门点评歌手唱功的大V“耳帝”发布微博：“那首说唱歌曲太令人尴尬了，但是别有一番味道……不仅有趣味，而且有人情味，才让那白衣飘飘的情怀有了些现实的触觉。”

高晓松转发此微博，并把登场的来龙去脉解释了一番：“其实这是老狼的主意。开始说对唱，又说伴舞，后来他又说你朗诵《睡在我上铺的兄弟》吧。我不甘心，非要以说唱演唱代替朗诵，最后就成了舞台上的那种样子。”

两位“民谣老炮”再聚首，无论在台上还是台下都玩得很开心。一向热爱自拍的高晓松更把原本闷骚的老狼拉下水，在微博放出两张自拍：两人都用粉嫩小发夹夹起刘海、露出大脸，老狼那张自拍还被加上四个字“有颜任性”……

曾经一同南漂闯海口

两人已不再年轻，他们的同台却让人瞬间梦回20世纪那个“白衣飘飘”的校园民谣时代。两人的友情也可以追溯到20世纪80年代末，当时高晓松组了一支重金属乐队“青铜器”，需要找一名主唱，后来在朋友的牵线搭桥下与老狼认识，两人逐渐成为挚友。在“青铜器”时代，老狼唱得最好的歌是《狼》，因此原名“王阳”的他也有了一个新名字——“老狼”。

1990年，高晓松和老狼南下海口闯荡，在歌厅演唱。老狼回忆：“两个大学生第一次进三星级的宾馆，在席梦思床上跳啊跳。在歌厅干了半个月，被老板呵斥、又被各种流氓大哥追打。现在回想起来，那段日子是我俩最甜蜜的时光。”后来，两人因为不愿意唱粤语歌而被歌厅老板炒了鱿鱼，老狼先回北京完成学业，高晓松则到厦门流浪，半年之后才回北京。后来高晓松从清华退学去报考北京电影学院，结果没考上。经济上最困难的时候，两人曾经互相接济。

在《我是歌手4》的幕后采访中，高晓松谈起跟老狼多年的友情说：“老狼说：‘真没想到你发财了，我终于不用担心以后得我养你了。’他以往总觉得我这种人，狂生



高晓松上《我是歌手4》为老狼捧场



年轻时的老狼和高晓松



老狼搞笑自拍



高晓松搞笑自拍

新歌

“诗和远方”频繁刷屏

一个，老了一定会落魄，最后还得靠他养——说实话我挺感动的。”

成名后曾为音乐闹翻

1994年，大地唱片公司发行了一盒名为《校园民谣I (1983~1993)》的卡带，收录了多首由当时的大学生自主创作的校园民谣歌曲。卡带内页的一句宣传文案“唱一首歌，爱一个人，过一生”，是同为民谣歌手的沈庆在北大西阶教室课桌上刻下的。这盒卡带中流传最广的两首歌，就是高晓松和老狼合作的《同桌的你》和《睡在我上铺的兄弟》。《同桌的你》囊括了当年几乎所有的最佳金曲、最佳作词、最佳作曲奖项，第二年老狼还应邀登上央视春晚演唱这首歌，获得当年全国观众评选的春晚最受欢迎节目一等奖。

但是，获得成功的两人，却一度因为音乐理念不同而闹翻。高晓松回忆，那时候老狼特别想转型玩摇滚，但他却坚定地要做校园民谣。两人为这个问题不断发生争吵，高晓松甚至扬言让老狼“永远别唱《同桌的你》”，而老狼也不服软。两人有两年没说过话，几年后才和解。

在《我是歌手4》的幕后采访中，高晓松感性地说：“老狼是一个不随时代改变的人，我是那种随时跟着时代改变的人。如果你身边都是我这样的弄潮儿，最后就不知道随波逐流到哪儿去了。但你身边有这样一个人（老狼），你老能看见他，会觉得，这个是我们出发的地方，是我们还要回去的地方。”

许巍出马唱红广告歌

其实《生活不止眼前的苟且》并不是一首单纯的新歌，追根溯源是一首广告歌。2014年，高晓松举办自己的作品专场“敢爱青春作品全国巡回演唱会”，并为赞助演出的某汽车品牌写了一首品牌歌曲，这就是《敢爱青春——生活不止眼前的苟且》。在演唱会上，老狼和谭维维对唱了这首歌，当时并未能传唱开来。这次，歌曲能够再次

火起来，得益于“摇滚诗人”许巍的参与。

许巍一直不是个高产的人，他的上一张专辑已经是2012年的事了。高晓松给许巍打电话邀他演唱时，许巍欣然接受了。谈及许巍，高晓松说：“虽然这些年没什么联系，但我们年少时很熟悉。如今，他半隐居，我每天都在各处跑。很有意思，我们在情感上还是很接近、有连接的。”

整合多重身份造神曲

如今的高晓松拥有多重身份：他是综艺节目主持人，手上握有《奇葩说》、《晓松奇谈》两档综艺节目；他是音乐产业的幕后推手，去年7月起担任阿里音乐集团董事长；他是电影编剧，《同桌的你》、《睡在我上铺的兄弟》都被当作IP开发，拍了电影和电视剧；他还是一个个人品牌，自嘲“矮大紧”，靠魔性自拍成网红，已经成为具有商业价值的个人品牌。

一首《生活不止眼前的苟且》，把他的多重身份联系起来。这首歌是高晓松节目《晓松奇谈》的主题曲，今年1月《晓松奇谈》在片头播放许巍版《生活不止眼前的苟且》。经过两个月的发酵，3月18日歌曲完整版上线，立时成为新一代“现象级”歌曲。在音乐性上，《生活不止眼前的苟且》或许无法再现高晓松早期作品的辉煌，却在当下为他实现了多个领域的成功连接。

晚综

文娱快报

撒贝宁被曝好事将近



3月28日，有网友在微博曝出央视主持人撒贝宁与外籍女友手持结婚证的照片，照片中，撒贝宁和女友是在北京市朝阳区民政局婚姻登记处领证，两人面带幸福笑容。而照片中的外籍女子，正是此前屡屡被媒体拍到的加拿大人李白。

据悉，李白2006年从加拿大来到中国发展，后被选入“五洲唱响”乐团，2008年，该乐团在央视《星光大道》获得年度总决赛第四名，之后李白离队。此外，李白还曾参加过央视三套综艺频道的《开门大吉》节目，当时主持这一节目的，是撒贝宁的央视同事尼格买提。

据中新网

《极限挑战》第二季定档四月

3月27日，东方卫视正式确定《极限挑战》第二季将在4月回归，极限男人帮延续原班人马，孙红雷、张艺兴、罗志祥、黄磊、王迅、黄渤出演的新一季宣传片昨日正式亮相。

《极限挑战》第二季总导演任静介绍说：“男人最有魅力的时候，就是他克服艰难险阻，努力让自己周围的人开心的时候。《极限挑战》一直以‘为平凡男人代言’为己任，我们除了不断在尝试和挑战着户外真人秀节目的新可能，也一直在努力呈现出一档温暖而感人的综艺节目回馈给大家。”

据新华网

李克勤容祖儿广州开演唱会

凭借在《我是歌手》里的出色表演，李克勤、容祖儿吸引众多粉丝。日前，有消息称，6月25日和8月13日——李克勤和容祖儿将在广州、佛山两地联手上演“克不容缓”演唱会。

容祖儿、李克勤结缘于2005年，两人当时首次合唱《刻不容缓》就横扫当年各大奖项。十年之后，两人再度携手举办演唱会，用近60首耳熟能详的歌曲刻画出恋爱关系中的悲欢离合。

据中新网